

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K. EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASÁRNAP 30 FILLÉR.

POLITIKAI NAPLAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTTLAJDOSOK: ROFFMANN ÉS KRISOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: HÁC-UTCA 8.

## Az erők szétforgácsolása

Debrecen, december 11.

A Nemzeti Tanács üléséből ma Hock János a Nemzeti Tanács elnöke megszívlelendő fölhívással, jobban mondva kéréssel fordult a magyar nem magyar néphez: ne csináljon újabb és újabb vártokat, hanem csatlakozzék mindenki a meglévő pártok valamelyikéhez.

Nagyon okos, nagyon megszívlelendő, nagyon bölcs szavak ezek. Már régen el kellett volna hangozniok és már régen követni kellett volna azokat mindenkinek. Nincs időnk, egy perc szabad időnk sincs arra, hogy folytonos pártszervezkedési gyűléseket csináljunk. A jelenleg fennálló pártok felölelik azokat az irányokat, amelyek mellett meg akarjuk és meg lehet teremteni az új Magyarországot. De ha valakinek a szívéhez legközelebb eső párt programjának tökéletessége ellen van is valami kifogása, most ezt a kifogást jégre kell tenni és várni vele, amíg időnk lesz arra, hogy politikai életet éljünk, amikor politikai műanszokért szónokolhatunk, vezérrelkkel beszélhetünk, agitálhatunk. Ma azonban csak egy nagy, általános s minden mást háttérbe szorító politikai kérdés körül csoportosulhatunk és ez a demokratikus magyar népköztársaság konszolidálása.

Tudvalevően minden meglévő régi politikai pártnak és egyesülésnek programjában a demokrácia, a népköztársasági forma és a magyarság fogalma benn foglaltatik. Hogy e fogalmak mellett azután Magyarország továbbépítése milyen politikai párt részletesebb programja szerint történjék, majd eldöntjük később, amikor e kiépítéshez az egyes követeket hordani fogjuk. Lehet, hogy a függetlenségi párt, lehet, hogy a radikális párt programja és a polgári osztály vezetése mellett, lehet, hogy a szociáldemokrata eszmék és a munkásság kormányja alatt fog tovább épülni Magyarország.

Minden új pártalakulás széthuzást jelent és egységünk felaprózását. Pedig kifelé és különösen a reánk éhező szomszédok felé minél szilárdabb, minél egységesebb erőt kell mutatnunk, nehogy politikai pártokra való széthullásunk politikai erőtlenségünk tanujelét adja és ellenfeleink bátornágát növelje.

Az új pártalakulások amugy sem mindig a programjok kedvéért, hanem igen sokszor csak egyéni érvényesülésekért keletkeztek. Ezeknek pedig most semmi jogosultságuk, semmi helyük.

Nem új pártokra, hanem egységes, becsületes, őnzetlen munkára van szükségünk.

## A német katonai párt akadályozta meg a békekötést

### Czernin a monarchia háborus politikájáról

Bécs, december 11. Czernin gróf volt külügyminiszter a világháború alatt folytatott politikájáról ma előadást tartott.

A volt külügyminiszter annak megállapításával kezdte, hogy Olaszország és Románia háborúba lépése és különösen az amerikai hadüzenet óta a középhatalmak győzelmes békéje nézete szerint utópia lett, amelyet a német katonai körök, sajnos, állandóan tápláltak. — Kijelenti, hogy az osztrák-magyar monarchia az entente részéről sohasem kapott békeajánlatot. Az igaz, hogy Ausztria-Magyarország ismételtlen érintkezésben volt az entente képviselőivel, a nélkül azonban, hogy ezek a tárgyalások valaha is konkrét feltételekké sűrűsödtek volna.

A háború befejezésére alapjában két lehetőség volt: vagy általános, Németországgal közösen kötött béke, vagy különbéke. — Nyíltan elismeri, hogy sohasem kapott volna különbékét, azonban ismételtlen foglalkozott a gondolattal. Károly király előtt javasolta, hogy ha lehet, olyan embert nevezzenek ki az ő helyére, aki a Németországtól való elszakadásban látja javunkat. Ettől az elhatározásától azonban mindig elállott, mert a különbéke — szilárd meggyőződése szerint — fizikai lehetetlenség volt. Mint azt később Andrássy Gyula gróf szeparatiztikus lépése bebizonyította, Németország rögtön néhány hadosztályt vetett volna Csehországba és Tirolba, Ausztria-Magyarország sorsa ugyan az lett volna, mint Romániáé és a monarchia rögtön harcstérre változott volna. Egy ilyen lépés az ország belsejében polgárháborút idézett volna elő.

Ezután a másik út nehézségeit vázolja, a Németországgal közösen kötött béke útját. Először is rámutatott Ausztria-Magyarországnak katonai tekintetben való nagy függőségére Németországtól, valamint a monarchia teljesen zavaros élelmészeti viszonyaira, végül Ausztria-Magyarországnak Németországtól való függésére a pénzügyi helyzet következtében, melyet az osztrák valuta támogatása idézett elő. Mindig az volt a helyzet, hogy az elgondolható legkedvezőbb katonai pillanatokban békeajánlatot tehetünk volna, ami ugyan jelentős áldozatokkal járt volna, de esetleges reményt nyújtott volna

arra, hogy az ellenség elfogadja azt. Azonban a német katonai tényezők, minél fényesebbek voltak a katonai sikerek, annál nagyobb igényeket támasztottak és lehetetlen volt őket ilyen lemondási politikára bírni. A jövő meg fogja mutatni, milyen emberfölötti erőfeszítéseket tett Ausztria-Magyarország arra, hogy Németországot engedékenységre bírja. Ha mindezek a kísérletek meghiusultak, ennek oka nem a német népben rejtett és szerény felfogásom szerint a német császárságban, hanem a vezető német katonai tényezőkben, akik akkora hatalmat ragadtak magukhoz, amilyenek a történelemben nincs párja és akiknek legmarkánsabb személyisége Ludendorff volt. Ludendorffal szemben politikai ellensúlyra lett volna szükség, olyanra, amilyent annak idején Moltkéval szemben Bismarck képezett, de a berlini Wilhelmstrassén ilyen személyiséggel nem rendelkeztek. — Czernin itt utalt arra, hogy Ausztria-Magyarország katonai tényezői teljesen távol állottak a német tábornokoknak attól a hibájától, hogy zavarólag beavatkozzanak a béke politikájába és Károly király érdemének mondta, hogy ilyen beavatkozást, ha valakinek kedve támadt volna rá, visszautasította volna.

Czernin ezután egy, ex pozét olvasott föl, amelyet 1917. áprilisban terjesztett Károly király elé, aki ezt Vilmos császárhoz annak a megállapításával küldte el, hogy Czernin felfogásában osztozik. Ebben az ex pozében Czernin kifejtette, hogy 1917. nyarának végén vagy ősszel mindenáron be kell fejezni a háborút, mert a lőszergyártásra szükséges nyersanyag a végét járja, az emberanyag teljesen kimerült és az elég élelemmel nem rendelkező néprétegeken tompa kétségbeesés vett erőt. Az ententéhez olyan pillanatban kell fordulnunk, amikor erők hanyatlása még nem jutott teljesen az ellenségnek tudomására. Ő végrehajtotta Károly királynak azt az utasítását, hogy Németországgal tudassa, hogy Ausztria-Magyarországra a nyár végén túl nem számíthat és végül appellált arra, kíséreljenek meg mindent, hogy a monarchia összeomlását megakadályozza.

Ausztria-Magyarország nemcsak szá-



**URANIA**

Ma, Csütörtökön  
December 12

**Madgy Christians**  
főszereplésével

**Választon**  
dráma 4 felvonásban.

Előadások 5-től 7-ig és  
8-tól 10-ig.



**APOLLO**

Ma, Csütörtökön  
December 12

**Carola Foelle**  
főszereplésével

**A hatályudai**  
filmjáték 4 felvonásban.

Előadások 5-től 7-ig és  
8-tól 10-ig.





tiltakozás nélkül nézték. Szükséges, hogy most a vagyonos osztályok is emelkedjenek felül a tisztán vagyoni szempontokon és hozzanak meg minden áldozatot a nép lecsillapítására. Ne tiltakozzanak az ellen, ha a kormány a nép jogos igényeit kielégíteni törekszik.

### Batthyány lemondott

Budapesti tudósítók táviratozza: A miniszterek ma délután 5 órakor *minisztertanácsra* ültek össze, amelyen *Buza Barna* földművelésügyi miniszternek a földbirtokreformra vonatkozó javaslatát tárgyalták. A minisztertanácsról *Batthyány Tivadar* belügyminiszter, *Bartha Albert* hadügyminiszter, *Friedrich István* és *Kobek Kornél* államtitkárok távol maradtak. A *minisztertanács* jelenlevők élesen kikelték a távollevő *Batthyány belügyminiszter* ellen és távozását követelték, ami meg is fog történni. Egyben arra kérték *Károlyi* miniszterelnököt, hogy csillapítsa le pártjának elégedetlen elemeit.

### A nemzeti tanács az új pártalakulások ellen

Budapesti tudósítók táviratozza: A Nemzeti Tanács ma délelőtt *Hock János* elnöklésével ülést tartott, melyen a kormány részéről *Batthyány Tivadar* belügyminiszter volt jelen. A Nemzeti Tanács károsnak tart minden alakulást, miért is kér mindenkit az ország érdekében, hogy valamely polgári párthoz vagy gazdasági alakuláshoz csatlakozzanak, mert a szaporodó egyesületek erőmegbontást jelentenek és az ország kárára szolgálnak.

A Nemzeti Tanács tudomásul vette a kormánynak azt az elhatározását, hogy a választásokat január második felében kívánja megtartani.

A Nemzeti Tanács *Batthyány* belügyminiszterrel egyetértve megbeszélte az alapelveit annak az új néptörvénynek, amely hivatva lesz a városi törvényhatósági bizottságokat és a városi képviselőtestületeket megszüntetni.

## Egy koronával emelkedtek a husárok

### A közélémezési bizottság ülése

A közélémezési bizottság a ma tartott ülésében revízió alá vette a hus- és szalonná-árakat az összes érdekeltségek bevonásával és az árakat a következőképpen állapította meg:

Háj 14 K, Olvasztani való szalonna bőrrel és bőr nélkül 13 K, Minden más szalonna 15 K, Olvasztott disznósír 15 K, Tepertő préselt 6 K 60 f, Tepertő préselt 5 K.

Husárok: Karaj és sódor szelet 14 K, Minden másfajta sertés hus 12 K, Bőrös bütyök 8 K, Fej 6 K 60 f, Köröm 5 K, Füstölt nyers karaj 15 K, Más füstölt sertés hus 14 K, Nyers szalonnás hus 15 K, Sózott szalonnás hus 16 K, Disznósajt I. rendű 12 K, Disznósajt II. rendű 9 K, Nyers sütni való kolbász 14 K, Füstölt kolbász 16 K, Főtt füstölt karaj 18 K, Főtt füstölt más hus 17 K.

Marhahus árai: I. rendű marhahus 10 K, II. rendű marhahus 9 K.

A közélémezési bizottság csak úgy volt hajlandó a hentesek és mészárosok érdekképviseletét a bizottság tárgyalásába bevonni, hogy a kiküldöttek erkölcsi felelősséget vállaltak az összes hentesek és mészárosok nevében arra nézve, hogy a maximális árakat tényleg be is tartják. Hogy pedig ez nemcsak üres ígéret, kötelezték magukat arra, hogy a mai naptól fogva egymást ellenőrizni fogják, kihallgatják a vásárló közönséget, hogy mit és mennyiért vásárolt és ahol a maximális árak túllépése követtett el, azt a hentes és mészáros maguk közül kizárják, az árut

nem kaphat és egyetlen munkás sem fog a részére vágni, azonfelül pedig a rendőrhatalom előtt is feljelentést tesznek ellene.

A hentesek és mészárosok képviselői ké-

rik a közönséget, hogy ebbeli munkájukban segítségükre legyen.

Az itt megállapított árak a mai nappal érvénybe lépnek.

## Kassán kikiáltották a tót köztársaságot

### Hodzsa Milánt jelölik a köztársaság elnökéül

Kassáról táviratozzák: Ma délután 3 órakor történelmi jelentőségű esemény színhelyévé vált a kassai városháza közgyűlési terme. A független tót nemzet megbízottai a mai nemzetgyűlésen kikiáltották az önálló tót köztársaságot. Minden tótlakta vármegyéből 5-6 megbízott érkezett a gyűlésre, melyen a következő határozatot hozták:

A magyarországi tótok a mai napon ki- mondják a független tót népköztársaságot, melynek etnográfiai és politikai határait pontosan a békekonzferencia fogja meghatározni.

Egyelőre három miniszteri tárcát kreáltak. Belügyminiszter lett *Rumán János* ügyvéd, közoktatásügyi miniszter *Jedlicska Ferenc* pozsonyi egyetemi tanár, népjóléti miniszter *Vercha János*.

Előrelátható, hogy a tótság belső békéjének megteremtésére az önállóságért küzdő férfiak a tót népköztársaság elnöki állását *Hodzsa Milánnak*, a cseh kormány budapesti követének fogják felajánlani. — Hírlik, hogy *Hodzsa Milán* csak a kényszernek engedve s e ly időben fogadta el a prágai követi megbízását, amikor a tótság csak a cseh állam protektorátusának támogatásával tekintette reményteljesnek a politikai szervezkedését. Most azonban, amikor a magyar kormány sem támaszt akadályokat az önálló tót köztársaság megalakulásával szemben, a tót nép vezetői *Hodzsa*ban vélik megtalálni azt, aki a tót köztársaság kormányának a kellő súlyt megadja. Amennyiben *Hodzsa* az elnöki tisztiséget nem fogadná el, *Dula Máténak*, *Mudrony Jánosnak*, vagy *Faynor Vladimír*nak ajánlják fel.

### Az első francia csapat Budapesten

Budapesti tudósítók táviratozza: Ma délután 3 órakor a nyugati pályaudvaron megérkezett az első francia katonai kontingens, *Masnyek* százados, egy hadnagy és két tiszthelyettes vezetésével, 200 főnyi legénység. Fogadásukra az államvasutak részéről *Füzesséry* százados állomásparancsnok, *Skutecky* állomásfőnök, a hadügyminisztérium részéről *Pap-Szász Tamás* százados és *Csinger* hadnagy, a rendőrség részéről *Petersen* főfelügyelő jelent meg. A francia legénység legnagyobb része marokkói arab, csak kevés francia van közöttük. A francia csapatok késését állítólag nemcsak a különböző járványos betegségek okozták, hanem az a körülmény is, hogy az európai francia katonák nem szívesen teljesítenek szolgálatot és nagy számban szöknek haza a táborokból. Ezért gyarmati csapatokat küldtek Budapestre, ezeknek nincs módjukban a szökés.

### Az idegen csapatok inváziója

Csehek: A malacki cseli csapatok parancsnoka a *Morva* és a *Vág* között a megállapított helyi demarkációs vonalat minden indoklás nélkül felbontotta. Csapatának a demarkációs vonalat nem adja fel. Szeredtől délre *Nagyácsénál* a csehek átlépték a

demarkációs vonalat de csapataink rövid járőrhare után visszavetették őket. A Vág völgyében a cseh oszlopok élükkel elérték *Ruttát* és *Nyitrát*.

Románok: A románok tiltakozásának ellenére újból igénybe vették a demarkációs vonaltól nyugatra fekvő *Marosludasi* és *Besztercei* vasutvonalat, melyet csapateltolásokra használnak fel.

A többi határvidékeken semmi újság.

### Erdélyt felajánlják a román királynak

Nagyszeben, dec. 11. Ma külön vonaton *Vajda-Vojvoda Sándor*, *Goldis László*, *Mihályi Tivadar* és *Popovics* erdélyi miniszterek *Bukarestbe* indultak, hogy a gyulafehérvári román népgyűlés határozata értelmében *Ferdinánd* román királynak felajánlják az uralmat *Erdély* románlakta területei felett.

### Apponyi a béketárgyaláson

Budapesti tudósítók jelenti: Több budapesti lap azt írta, hogy *Apponyi Albert* rá akarják bírni a béketárgyaláson való részvételre. *Apponyi Albert* egy hírlapírónak kijelentette, hogy erről semmit sem tud. Teljes visszavonultságban él és semmiféle politikai mozgalomban részt nem vesz. Vele e tárgyalásban senkisésem beszélt.

### Közvetlen vasúti összeköttetés Budapest és Páris között

Aradról táviratozzák: Tegnap délelőtt az aradi román nemzetőrség egy tisztje megjelent *Varjassy Lajos* dr. kormánybiztosnál és közölte vele, hogy délután a *Tövis* felől érkező vonattal 2 magasrangú francia és 2 román tiszt érkezik *Aradra* s lakás: kért számukra. A deputáció tagjai *Lambrof* francia ezredes, *Viard* francia kapitány, *Dimítrescu* román őrnagy s *Pop* román kapitány. Az idegen tisztek vonatának megérkezése előtt a Budapesten levő *Vyx* alezredestől *Lambrof* ezredes címére távirat érkezett, amelyet *Varjassy* kormánybiztos kézbesített a francia ezredesnek.

*Lambrof* közölte a kormánybiztossal, hogy a tiszti küldöttség csak két napig marad *Aradon*. Utazásuk célja *Budapest* és *Bécs*, ahol a magyar és az osztrák hadügyminiszterrel tárgyalnak a vasúti összeköttetés helyreállításáról. A franciák ugyanis *Budapest* és *Bécs*en át közvetlen összeköttetést akarnak létesíteni *Bukarest* és *Páris* között. Ezen a vonalon elsősorban a polgári internáltakat és a hadifoglyokat szállítanak el, másodsorban lemmiszert szállítanak. *Aradon* azért szállt meg a küldöttség, mert itt egy másik küldöttséget kell megvárni, amely a németektől *Romániából* elhurcolt értékek és hadianyagok visszatéréséről fog tárgyalni a magyar katonai hatóságokkal.

### A csehek Leitmeritzben

Prága, dec. 11. A csehek most már *Leitmeritz* is megszállták. 6 német és 6 cseh tagból álló igazgatótanácsot szerveztek, cseh elnök alatt.

Aussigban tegnap este nagy zavar-gás történt. Nagy embertömeg lépte el az utcákat és szétrombolták és kifosztották az üzleteket. A rendőrség és a népőrség tehetetlen volt a fosztogatókkal szemben. Este 8 óra felé a katonatanács erősítéseket vett igénybe, de nem voltak képesek véget vetni a fosztogatásnak. A puskákat és a géppuskákat is működtették és a késő éjszakai órákig lövöldöztek az utcákon. 3 ember meghalt, 5-en súlyosan megsebeültek. A könnyű sebesültek száma igen nagy.

## Huss Richárd mosakodik

A hecctanár tojástánca a pogrom körül —  
Millecker tanár fölcsapott védőügyvédnek —  
A rektor nem engedélyez több ifjúsági gyűlést

Az egyetemi ifjúság ma ismét gyűlést tartott az ifjúság előtt újra felszínre került a Huss Richárd-ügy s ezzel kapcsolatban a zsidókérdés. A gyűlésen jelen voltak Kiss Géza dr. rektor, Tankó Béla dr., Mitrovics Gyula dr., Pap Károly dr., Millecker Rezső dr., Huss Richárd dr. egyetemi tanárok és mintegy kétszáz egyetemi hallgató. Az izgatott hangulatban levő fiataalság ma tulajdonképpen Huss Richárd védelmére tartott gyűlést, aminek azzal adott kifejezést, hogy amikor Huss Richárd a terembe lépett, megéjenezték.

A gyűlést Kiss Zsigmond elnök nyitotta meg. Fölvolták a múlt ülés jegyzőkönyvét, amelyből a fölháborodást keltő nevezetes eseményeket és az antiszemita nyilatkozatokat kihagyták. A gyűlés elsősorban fölháborodással vette tudomásul, hogy a tartalékos tiszték, önkéntesek és szellemi munkás katonák egyesületénél olyan indítvány került fölszínre, hogy Huss Richárdot zárják ki az egyesületből. A bejelentésre az ifjúság hosszasan élenezte Huss Richárd drt.

Ezután haragosan tárgyalta az ifjúság azt a tényt, hogy a szombati gyűlésekről a lapok értesültek. Az egyik felszólaló kijelentette, hogy listőkön fogják azt, aki kiadta a lapoknak a múlt ülés eseményeit, ama határozat ellenére, hogy azok titokban tartandók. Ezért a gyűlés megbizta az intéző bizottságot, hogy indítson szigorú vizsgálatot ebben a tárgyban.

Ezután föllállott Huss Richárd dr. egyetemi tanár és a következőket mondta:

Uram! Kedves hallgatóság!  
Canosszba én sem megyek. Minthogy a szombati ifjúsági nagygyűlésen mondott szavaimnak olyan értelmet tulajdonítanak, amelyre én soha nem gondoltam, úgy az ifjúsággal, mint önmagammal szemben kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy egész beszédem eszmemenetelének megfelelően csupán annak az aránytalanságnak megszüntetésére öhajtottam az ifjúság figyelmét felhívni, amelyet a zsidóság javára az ország minden más rétegével szemben szellemi, politikai és gazdasági téren tapasztalunk, ugyszintén arra a meggyőződésem szerint káros hatásra, amelyet a zsidó szellem egyik destruktív irányának tériogalása előidézett.

Ehhez képest én csak arra hívtam fel az ifjúságot, hogy igyekezzék a szellem erejével visszat foglalni azt a területet, amely őt joggal megilleti.

Öszintén sajnálom, hogy e nyilatkozatom keretében és a vázolt tendencia mellett hasz-

náltam a „pogrom” kifejezést: de fel nem tehettem, hogy ezt a szót beszédem egész komplexumából kiszakítva bárki is úgy fogja magyarázni, hogy én az ifjúságtól, vagy bárkitől vérontást, gyilkolást és erőszakoskodást várok.

Hosszu évekre terjedő hazafias szolgálataim állandóan a nagy nyilvánosság előtt tartott előadásaim és közkezen forgó fáradságos irodalmi munkásságom után, amely mindenkinek hozzáférhető, megdöbbenéssel és csodálkozással tölt el, hogy akadhadtak olyanok, akik rólam az embermészárlásra, vagy fosztogatásokra irányuló izgatást, amelytől magam borzadok a legjobban, feltételezni merték.

Az ifjúság éljenzéssel fogadta a beszédet, amelyre a jelenlevő egyik zsidó ifju így szólott:

— Ha most csak meg is tudom magyarázni, miért éljeneztek, de hogy Huss beléptekor miért éljeneztek, nem tudom.

Kajáry István kijelentette: Köszönjük meg Huss Richárdnak, hogy értünk magát exponálta és kérte, hogy a vezető szerepet tovább is tartsa fönn.

Ferenczy Károly lelkész a zsidóság érdemeiről beszélt; a háboruban velünk együtt harcoltak, értékes faj a zsidóság s azt támadni nem szabad.

Wallisch Oszkár főhadnagy fölvolta Kunfi Zsigmond miniszter nyilatkozatát, amely szerint sok szellemi munkás fog kivándorolni. Ez így is van. Beszédében kijelentette, hogy a legnagyobb aljasság, hogy egyes osztály uralkodják a többin; el kell söpörni a szociáldemokrata pártot és a zsidókat.

Ezután Millecker Rezső dr. egyetemi tanár a következő beszédet mondta:

— Nem vagyok megelégedve az eddig elhangzott beszédekkel. Beszélnek antiszemizmusról, próbálják védeni Husz kollégámat, a mikor nem szorul védelemre, próbálják tussolni valamit, amikor lényegileg mitsem kell tussolni. Az igazi lényegét nem hallottam. Sok mindenről elfeledkeztek. Az özvegyek és árvák sőhaja bosszúért kiált. És voltak más bűnök is, papirbakkancsok, dohos kenyerek. És mi történt a hadisegélyekkel? Hol vannak az akasztók, amelyekre ezeket az embereket felhúzzák? Kérem, itt nem antiszemizmusról van szó. Hisz keresztények is vétektek, de nézzük csak az arányt, hány zsidó van az országban és hány keresztény és hogy hány zsidó vétkezett és hány keresztény? Ezekről a dolgokról volt szó, mikor Husz kollégám beszélt. Ezeket akarom emlékkükbe juttatni és biztosítani, hogy az a zsidóság, melyet én szeretek, szintén kárhoztatja ezt. De van egy másik népség, amelyhez a keresztények közül is többen tartoznak, akik azt gondolták, hogy a háboru elnémitotta a megtorló intézkedéseket azokkal szemben, akik vétkeztek és azt mondják, hogy nem szabad bántani senkit, mert esetleg más ártatlanoknak is baja történhetik. Kérdezzék meg, uraim, az orvosokat, hogy ha a fekélyt ki kell vágni, csak a rohadt seiteket vágják ki? Nem kell-e velük kivágni az egészségeseket is? Így beszélt Huss kollégám és felzudult az egész sajtó, mint egy ember. A bűnösöket nem vádolták olyan gyorsan, mint azt, aki a zsidóságot merete bántani.

Thury Levente kijelentette, hogy aki ma antiszemizmusra izgat, az hazaelenes cselekményt követ el.

A gyűlés végül bizalmát fejezte ki Huss Richárd dr. iránt és támo-

gatásáról biztosította s kimondta, hogy a lapokban kommunikét tesz közzé.

A magunk részéről Huss Richárd dr. és Millecker Rezső dr. egyetemi tanárok beszédeikhez kevés megjegyzésünk van. Világos, hogy Huss Richárd dr. fentebb ismertetett beszédében tompítani igyekszik első beszédének a hatását és az a „tojástánca”, amelyet a „pogrom” fogalma körül jár, mindenestre a javulás reményére jogosít. Hanem az is bizonyos, hogy Millecker professzornál jobb ügyvédet is választhatott volna, legalább is olyant, aki beszélni tud. Mert amit Millecker mondott az, egy sereg értelmetlenség, amely legfőljebb arra alkalmas, hogy még jobban megdagassza az amugy is elég nagy botrányt. Ennek az urnak is szük lett Macedonia: mért nem marad meg a földrajz tanításánál? Mit avatkozik a bíróság és az orvosok dolgába?

Huss Richárd fegyelmi ügye különben a rendes uton halad. A fegyelmit megelőző vizsgálat fogantatására kiküldött bizottság, amelynek Bernolák Nándor dr., Zoványi Jenő dr. és Pápay József dr. egyetemi tanárok a tagjai, folytatják a kihallgatásokat és már a legközelebbi napokban beteriesztik jelentésüket az egyetemi tanácshoz. Egyébként — mint értesülünk — Kiss Géza dr. egyetemi rektor éppen elérkezettnek látja már az időt arra, hogy a fölmerült problémák tárgyalására az ifjúsági gyűléseken ne legyen többé alkalom.

Remélhető, hogy a rektornak ezzel a helyes intézkedésével le fog csillapulni az az izgalom, amely Huss Richárd dr. botránya körül támadt s így nem lesz szükség arra a kormányhatósági intézkedésre, amely iránt a törvényhatósági bizottság tagjai részéről a legközelebbi városi közgyűlésen készülnek indítványt tenni.

## Szervezkedési mozgalmak Debrecenben

A függetlenségi párt szervezkedő gyűlései

A függetlenségi és 48-as párt tervezett gyűléseinek ideje és helye megállapított: vasárnap, december 15-én, fognak azok megtartatni és pedig délelőtt 11 órakor a Homok-kertben, ahol a párt programját ismertetni fogja Bacsó Dezső dr. elnök, Lencz Géza dr. és Nagy József. — Délután 3 órakor pedig a Csapó-kertben lesz összejövetel, ahol Bacsó Dezső dr., Szabó Ferenc dr. és Jakabovits József dr. fog beszédet mondani. A párt örömmel látja az érdeklődőket az összejöveteleken, melyek a Homok-kertben az olvasóköri helyiségében, a Csapó-kertben pedig a függetlenségi körben fognak tartatni. — A párt 22-iki nagy alakuló gyűlésére is lázasan folynak az előkészületek, amikor több budapesti vendéget is várnak.

A jogvégzett ifjak szervezkedése

A debreceni jogvégzett ifjak i. hó 7-én este 6 órakor az ügyvédi kamara disztermében népes gyűlést tartottak. Beható vita után egy olyan természetű egyesülésnek a szükségessége állapított meg, mely kebelébe fogadná a jogi élet különböző ágaiban működő ifjúságot, dokumentálva azt az elméletileg nagyon könnyen látható, de a gyakorlati életben nehezebben észrevehető igazságot, hogy a jog munkásainak erkölcsi és anyagi érdekeik ép oly közösek, mint amily közös az a cél, melynek különböző formájú szolgálataiba őket a jog beállította. Ezen közös erkölcsi és anyagi érdekek közös alapon védhetők meg legeredményesebben s a jog cél-

jai realizálásnak akadályai is közös alapon nyugvó intézkedésekkel hárihatóak el legkönnyebben, mely okoknál fogva a megfelelő egyesülést kimondották. Elhatározták, hogy az egyesület kebelében három ügyosztályt szerveznek. Az elsőt az ügyvéd és közjegyző jelölték, a másodikat bírósági joggyakornokok és jegyzők, a harmadikat a közigazgatási gyakornokok, fogalmazók és jegyzők, a pénzügyigazgatásági gyakornokok és fogalmazók, valamint a más pályákon elhelyezkedett jogvégeztet ifjak számára.

A három ügyosztály a látszólag ellenkező, de valójában azonos célokkal és érdekekkel rendelkező jogvégeztet ifjuság egységét akarja úgy kifejteni, mint befelé kifejezésre juttatni, mely egység nyilvánulásnak nem lehet közömbös hatása az állami életre. — Irányelvül leszögezte a gyűlés, hogy az egyesület, mint jogi személy távol kívánja magát tartani a politikai harcokban való aktív részvételtől, azonban feladatul tűzte ki a társadalmi és állami élet problémáinak tudományos megvilágítását, melynek érdekében minden formában elő akarja mozdítani az intenzív önképzést, nyilvános vitaközvetítő estélyeket szándékozik rendezni és pályadíjakat kifizetni. Az alapszabályok részletes kidolgozására és általában az összes egyesülési feltételek megvalósítására egy ideiglenes tisztikart választott, mely a végleges megalakuláskor mandátumát leteszi.

Tagjelentkezéseket elfogad: Nánássy Imre dr., Debrecen, Bethlen-u. 47., az ideiglenes tisztikar titkára.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

## Kettős házasság vádja egy községi jegyző ellen

Bonyodalmak a vádlott neve körül

Egyik szomszédos község jegyzőjét a minap kettős házasság és más büntettek miatt a debreceni vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte. Az államügyészség azt a vádat emelte ellene, hogy a több mint egy évtizeddel ezelőtt megkötött házasságának fennállása dacára a háború alatt újabb házasságot kötött és jedig egy másik jegyzőtársa hűnös uton megszerzett okiratainak felhasználása mellett s hogy jelenleg is hamis nevet használ, amely nevet vették fel az újabb házasságából származott gyermekek is.

Az egész múltja igen homályosnak mutatkozott az államügyészség előtt, magának az igazi nevének felderítésére irányult törekvés sem hozta meg a nyomozás során a kívánt eredményt. Az első házasság megkötésénél használt név viselőjéről kellemetlen emlékeket hozott fel a nyomozás, a terhelt azonban állhatatosan azt vallotta, hogy a jelenleg általa használt név a valódi és a régi, rövid ideig viselt neve volt hamis, tehát ha a régi neve alatt valaki jogtalanságot követett el, az a személy vele nem azonos.

A vádpanasz szintén előzetes letartóztatásban hagyta a gyanúsítottat, mire a védője, Csergely Jenő dr. ügyvéd, az ítéletláthoz folyamodott a terhelt szabadlábra helyezése iránt, azzal érvelvén, hogy a gyanúsított állítólagos cselekményei nem sértik a közrendet és közbékét, legföljebb ifjúkori botlásról lehet beszélni, de ezért nem várható olyan súlyos büntetés, hogy a terhelt szökésétől lehetne tartani. Rámutatott a terheltnek arra az igazolt érdemére, amelyet a községe megnyugtatóval a forradalmi napokban szerzett és a családját a letartóztatásból származott indokolatlanul sújtó hátrányokra.

Az ítéletlábla ma foglalkozott ezzel a

bűnüggyel, elfogadta a védő álláspontját és a gyanúsított községi jegyző azonnali szabadlábra helyezését rendelte el. E meghagyás folytán a jegyző azonnal elhagyta a törvényszéki fogházat.

## A németországi események

Berlinben új forradalom készül

Bécs, december 11. Hágából jelentik: Egy szikratávirat szerint Nagy-Berlinnek új forradalma rendkívül véres lesz. Angol jelentés szerint a német nép ezért a szövetségesek segítségét kéri, ami maga után vonhatja Nagy-Berlin megszállását is.

Berlin, dec. 11. A helyzet itt nagyon komoly, sőt válságos, különösen mióta többfelől hallatszik, hogy az entente még mélyebbre akar nyomulni német területre. A Deutsche Tageszeitung jelent Genéből, hogy Foch utasítást kapott a szükséges intézkedések megtételére. Teljes felhatalmazása van a német anarchia leverésére és evégből nagyobb csapatokat von össze a német határ mentén. Hivatalos távirat érkezett arról, hogy az angol kormány kebelében az utóbbi időben hangok érvényesülnek, hogy Anglia békelegátusai nem vehetnek részt olyan békekonferencián, melyen a német munkás és a katonatanács is képviselve van.

Francia és cseh csapatok szállják meg Bécsöt

Berlin, december 11. Prágából jelentik: A Cesko Slovo jelentése szerint Bécsöt francia csapatok fogják megszállani, amelyekhez cseh-szlovák csapatokat is küldenek.

Clemenceau el szarja balasztani a béketárgyalást

Lugano, dec. 11. Olasz jelentések szerint Clemenceau a londoni konferencián azt javasolta, hogy halasszák el a békekonferenciát, a míg a német nemzetgyűlés összeül, hogy az entente tudja, kivel tárgyal.

Wilson Franciaország utja

Genf, dec. 11. Wilson Párisban való üdvözlése után több napra Franciaország északi részébe utazik, hogy azokat a helyeket, amelyek a németek megszállva tartottak, megtekintse.

Wilson Németország megbűntetését követeli

Páris, dec. 11. Wilson elnök a „George Washington” hajón a következő kijelentést tette:

— A német népnek évek hosszú során át meg kell szenvednie azokért a bűnökért, melyeket elkövetett és őszinte megbánást kell mutatnia. Egyetlen amerikának sem szabad arra gondolnia, hogy meglátogassa Németországot anélkül, hogy hivatalos kötelessége erre kényszerítene. Én tehát még gondolatát is elutasítom annak, hogy Németországot meglátogassam.

Ruskij és Dimirij tábornokokat kivégezték

Stockholm, december 11. Az orosz szovjet-kormány föbelövette Ruskij és Dimirij Ralko tábornokokat.

TELEFONSZÁMUNK:

Szerkesztőség . . . . . 18. sz.  
Nyomda . . . . . 18. sz.

## HIREK

### Tiltakozó népgyűlés az ellenforradalmi fészkelődések ellen

A debreceni köztársasági párt pénteken este 6 órakor az „Arany Bika” nagytermében tiltakozó gyűlést tart az ellenforradalmi fészkelődések ellen, melyeknek első nyilvánulása a pogrom jelszónak könnyelműen hűnös kidobása volt. A népgyűlésen beszélni fognak dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, Roskowitz Arthur és Csomor Gyula.

A köztársasági párt a gyűlésre meghívja ezennel úgy a polgárságot, mint a munkásságot, mert az ellenforradalmi fészkelődésnek minden erővel való visszaverése elsőrendű érdeke úgy az országnak, mint Debrecen városának.

Legyen ott mindenki, aki a forradalom vívmányaiért küzdeni akar velünk!

— Szikratáviró-összeköttetés Prága és Páris között. Prágából táviratozzák: A Narodni Listy jelentése szerint tegnap próbászikratáviratot küldtek Prágából Párisba. A távirat megérkezését az Eiffel-tornyon levő szikratáviró-állomás jelezte. Ezentúl közvetlen szikratáviró-összeköttetést tartanak fenn Prága és Páris között.

— A debreceni kereskedők szakszervezete felhívja az összes kartársakat, hogy 1918. december 12-én, csütörtökön este hat órakor a kereskedelmi kamarában tartandó nagygyűlésen okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Az alkalmazottak szakszervezetével az alkalmazottak fizetésrendezése tárgyában létesítendő megállapodás.

— Pogromra izgató röpcédulák. Kolozsvárról táviratozzák: Tegnap a városban ismeretlen egyének a kávéházakban és az utcákon röpiratokat osztogattak, amelyekben pogromra hívják föl a lakosságot. A röpirat hibás magyarsággal van írva, amiből arra következtetnek, hogy a szerzők és osztogatók a románok köreiből keresendők. Ezzel szemben a románok tiltakoznak a szerzőség ellen s arra hivatkoznak, hogy a röpiratokat nyilván Bécsből vagy Svájcban terjesztik és a hibás magyar stílust tudatosan azért alkalmazták, hogy a románokra háriítsák a röpirat szerzőségét.

— A szellemi munkások szakszervezetének elnöksége felkéri a végrehajtó bizottság tagjait, hogy e hó 12-én, csütörtökön délután fél 6 órakor a városházán (I. em., 3. aító) tartandó ülésre megjelenni sziveskedjenek.

— A rum kiosztása. A közalkalmazottak beszerzési csoportja közli: A közalkalmazottak beszerzési csoportjai központjának 152370—1918. számú rendelete szerint a csoport részére kiutalt rum mennyiségnek szállítási biztonságáért s így a csoport tagjai részére való szétosztásáért sem a pénzügyminisztérium, sem pedig a csoportok központja felelősséget nem vállal, sőt azt a határozott kijelentést tette, hogy a kiutalt rumot csakis a beszerzési csoport tagjai személyes felelősségére hajlandó rendelkezésre bocsátani. Minthogy maga a csoport sem vállalhat ily körülmények között felelősséget a rum zavartalan megékezéséért, felkéri tagjait, kik a rum befizetésére befizetéseket eszközöltek, hogy folyó hó 12-én déli 12 óráig nyilatkozzanak abban az irányban, hogy hajlandók-e a már befizetett pénzüsszeg esetleges elvesztése mellett a rum készletre igényeiket fenn tartani. Amennyiben a fent jelzett időpontig a csoport tagjai közül bárki is igényét fent

nem tartaná, jelentkezék a csoport irodájában (pénzügyigazgatóság földszint 13.), ahol befizetési jegyeik ellenében a befizetett pénzösszeg részükre vissza fog utaltatni. Amennyiben pedig fent jelzett időpontig a tagok a pénz visszautalása végett nem jelentkeznek, hozzájárultaknak fognak tekintetni arra érve, hogy részükre a rum megrendeltesék. Ebben az esetben a netáni káros következmények esetén a csoporttal szemben igényeiket nem érvényesíthetik.

— **Dr. Szöllősi Béla** orvos, belgyógyász, urologus, Arany János-utca 2. (Hungária épület) II-ik emelet. Rendel. 9—11-ig és d. u. 2—4-ig.

— **Halálbüntetés az uzsorára.** Bécsből táviratozzák: Münchener távirat szerint a városi tanács arra kérte a nemzeti tanácsot, hogy az uzsorára halálbüntetést szabjon.

— **A szénbizottság által szedhető közvetítési díj felemelése.** Az Országos Szénbizottság személyi és dologi költségeinek fedezésére mindazon szén, brikett és kox mennyiségek után, amelyek a bizottság által kerülnek szétosztásra, további intézkedésig 100 kilogrammként az eddigi 2 fillér közvetítési díj helyett 10 fillér szénbizottsági illetéket szed be.

— **A szerbek által megszállott területen mindenki köteles dolgozni.** P e c s r d l jelentik, hogy a várost megszálló szerb csapatok parancsnoka a következő rendeletet bocsátotta ki:

1. Minthogy vallását mindenki szabadon gyakorolhatja és mindenki olyan nyelven beszélhet, amilyen nyelven akar, emiatt senkinek sem szabad valakit ezekben meggátolni, vagy akadályozni.

2. Mindenki, akinek nincsen munkája, 24 órában belül munka után lárson, mert aki ezt nem teszi, az 1913. XXI. t.-c. alapján első ízben két hónapig, ismétlődés esetén 3 hónapig terjedhető fogházzal fog bünhődni és akinek még ez sem használ, bírósági ítélettel vagy a dologházba kerül, vagy pedig egy évig terjedhető fogházbüntetést fog szenvedni. Aki mint munkakerülő az utcán, köztereken ácsorog, séta- és egyéb helyeken tartózkodik és nem tudja igazolni, hogy saját hibáján kívül nem tud munkát szerezni, elő lesz állítva és a fenti módon meg lesz büntetve. Menjen mindenki a dolga után, a mai nehéz időkhöz nem méltó a féltlenkedés és azok megkövetelik, hogy mindenki megfeszítse a munkában minden erejét.

3. Katonai egyenruhában járni nincs megengedve, kivéve a katoná-orvosokat. Sem tiszteknek, sem legénységnek rangjelző csillagokat vagy kitiintetéseket használni, vagy hordani nem szabad. Mindenki igyekezzék polgári ruhát szerezni. Katonai ruhadarabokat csak a szokásos katonai jelzések, színes parolin, sarkantyuk, fényes gombok stb. nélkül, szóval: a katonai jelleg teljes mellőzésével szabad viselni. Katonaszapok csak két héttig hordhatók és ezen idő alatt, ha lehetséges, megfelelően átalakítandók. Két hét leteltével katonai sapkát senkinek hordani nem szabad, vagy csak oly átalakítással, mely azt katonai jellegtől megfosztja.

4. Ittas embereket korcsmákban vagy kávéházakban megtérni nem szabad.

— **A zöldség, főzelék és gyümölcsstermények december hó második felére eső maximális árai.** A zöldség, főzelék és gyümölcsstermények maximális árai 1918. évi december hó második felében is ugyanazok maradnak, mint voltak folyó évi december hó első felében. — Közélemezési ügyosztály.

— **Biztonsági vasajtókat, szeszöző és zsirt olvasztó üstöket (kazánok), vasszerkezeteket, lakatos és kovács főmegárukat** rendel s szerint készíti. Losonczy János, József kir. herceg-utca 16. sz. Telefon 347

— **Sarajevóban nincs több német újság.** A Jugoszlávia fővárosává kiszemelt Sarajevóban két német napilap jelent meg évtizedek óta: a Bosnische Post és a Sarajevoer Tagblatt. Előbbi ezélt hat héttel, az utóbbi pedig most szüntette meg megjelenését, e helyett azonban új szláv nyelvű napilap indult meg Sarajevóban.

— **Takarmány feloldása a zár alól.** — A 202.300—1918. számú földmívelésügyi miniszteri rendelet alapján felhívom a gazdaközönség figyelmét, hogy az állati takarmány fel van oldva a zár alól. Így a korábbi felhívásaim, melyekben a gazdaközönséget a lefoglalt takarmány beszolgáltatásra hívtam fel, hatályát veszítik, mivel ezen 1918. évi december 3-án megjelent rendelet a takarmány-féléket a zár alól feloldja, Debrecen, 1918. december 11. Közélemezési ügyosztály.

— **Dr. Klein Jenő** belgyógyász rendelését megkezdi gróf Dégenfeld-tér 3. szám alatt. Rendel. d. e. 8—10-ig és d. u. 2—4-ig.



**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR**

**Csokonai-színház**

**CSÜTÖRTÖK: Vandergold kisasszony.** A) bérlet.

**PÉNTEK: Vandergold kisasszony.** B) bérlet. **SZOMBAT: Délután: Mágnes Misko operett** Este: Vandergold kisasszony. C) bérlet.

**Vigszínház**

**CSÜTÖRTÖK: Kőszivü ember fiai, színmű.** I. rész, bemutató.

**PÉNTEK: Kőszivü ember fiai.** **SZOMBAT: Délután: Tiszavirág, operett.** Este: Kőszivü ember fiai.

**A színházi iroda hírei.** A kőszivü ember fiai. Jókai Mór népszerű regényéből írt színmű, A kőszivü ember fiai (első rész), ma kerül bemutatásra a Vigszínházban. A hatásos regényes színmű iránt természetesen nagy az érdeklődés. Az igazgatóság különös gondot fordított a darab betanulására, úgy, hogy a szerepek mind elsőrendű erőknél jutottak. Előreláthatólag a darab épen olyan hosszú életű lesz Debrecenben, mint volt Budapestben, ahol A kőszivü ember fiai kiváló nagy sikert aratott. A darab egyébként csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap egyfolytában kerül színre. — **Vandergold A) bérletben.** A népszerű Vandergold kisasszony operett ma este A) bérletben kerül színre a Csokonai-színházban. — **Szombat délutáni előadások.** Szombaton délután fél négy órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal, a Vigszínházban Honthy Hanna főszereplésével a Tiszavirág operett, a Csokonai-színházban Zöldhelyi Anna felléptével a Mágnes Miska operett kerül színre. — **Vasárnap délutáni előadások.** Vasárnap délután a Csokonai-színházban a Szegény ifjú története színmű, a Vigszínházban a kedvelt Heje-huja báró operett kerül színre. **Mády Christians és Anna Müller Lincke** egy műsoron ma utoljára az Urániában.

**A hattudal** című rendkívül érdekes témájú dráma ma utoljára az Apollóban.

**Nagyobb raktárhelyiség**

közel a plachoz vagy a Plac-utcán

**azonnalra kerestetik.**

Cím a kiadóhivatalban.

**VISZKETEGSEGET, SÖMÖRT, RÜHT**

a leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Flesch-féle** eredeti, törvényesen védett „**SKABOFÖRM-RENŐCS**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes **Dr. Flesch-féle** kérjük. Próbátégely K 4.—, nagy tégely K 6.—, családi tégely K 15.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógyszár, Győr. Vételnél a „**SKABOFÖRM**” védjegyre ügyeljünk.

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szögig 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szögig 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

**Nősülne**  
két intelligens kereskedő, egyik 28 éves, a másik 29 éves, keresztyén. Keresnek magukhoz illő, házias vidéki leányt vagy fiatal özvegyet; lehetnek egy testvérek is. Célunk a mielőbbi házasságkötés. Csakis komoly, részletes, lehetőleg fényképpel ellátott levelekre válaszolunk. Titoktartás és a fénykép visszaküldése becsületközlés. Jelige egyiknek 28, a másiknak 29 a kiadóba.

**Gyógyszer-**  
üvegeket tiszta állapotban vásárol Grosz Nagy Ferenc gyógyszerész. Arany egyszaru gyógyszerész a színház mellett.

**Állatok**

**törött aranya, ezüstmű, ékszer, vagy záloglevegő van eladó, hívja meg Krámer, Arany Békéház 8.**

**Eladó**

kedvező fizetési feltételek mellett 22 hold beltelék a vámospécsi úton, a vágányárral szemben, tehát benn a városban; utcák lakóházakkal körül véve. Ezen földterület mint beltelék, ház helyrealkalmos, alkalmas továbbá, amennyiben a városban fekszik, konyhakertészetre, vagy szőlő és gyümölcsös földnek. Értekezhetni Debreceni Gazdak Bankjánál, Kossuth-u. 17.

**Gáz**

hiányában ajánlom fűdőkályhámait fa- és szénfűtésre. Szivattyúk is átállóan raktáron vannak. Máthé János, bádogos, szerezőmester, vízvezetési, csatornázási vállalkozó. Darabos-u. 54. Telefon 321.

**National**

kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

**Salak**

udvar, vagy utfejtőre alkalmas, Arany Lika bérház udvarán ingyen kapható.

**Villamos műszerek, villamos vasalók és fűtők**

javítását elvégzi Széchenyi-u. 19. szám alatt Iako Ferenczy Jenő okleveles gépészmérnök

**A Kék Könyvek sorozatában eddig megjelent kötetek:**

- A. Strindberg: **A hübnak.** Regény. Pajza Elemér fordítása. Ára 8 K.
- Arkadij Avercsenkó: **A Tükör lelke.** Regény. Pajza Elemér fordítása. Ára 6 K.
- Paul Rosenhayn: **Joe Jenkins detektívkalandjai.** II. sorozat. Ára 5 K.
- Jamob Wassermann: **A negyvenéves férfi.** Regény. Altay Margit fordítása. Ára 8 K.
- Edgar Allan Poe: **A fecsegő szív és más titokzatos történetek.** Altay Margit fordítása. Ára 4 K.
- Charles Louis Philippe: **Bübi.** Párisi regény, fordította Pajza Elemér. Ára 5 K.
- Id. J. H. Rosny: **A titokzatos erő.** Fantasztikus regény, fordította Laky Margit. Ára 5 K.
- August Strindberg: **Mesék.** Fordította Altay Margit. Ára 5 K.
- Henri Barbusse: **A szerelem pokla** című világhírű regénye. A francia 91-ik kiadás után fordította Simó Ferenc. Ára 10 K.
- Paul Rossenhayn: **Joe Jenkins detektívkalandjai I. sorozat.** Ára 5 K.
- Isldanthe Marés: **Lilli.** Nagyvárosi erkölcsrajz. Ára 6 K.

10% háborús felár. Portó 55 fillér. Kapható a

**HEGEDÜS és SÁNDOR**

irod. és nyomdai részv. társ. könyvkereskedésében

DEBRECZEN, főposta mellett.